

SPRÁVA O ŽIVOTE CIRKEVNÉHO ZBORU ECAV NA SLOVENSKU BRATISLAVA DÚBRAVKA ZA ROK 2023, predložená na výročný zborový konvent Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Bratislava Dúbravka, ktorý sa konal 3. marca 2024 so začiatkom o 11.30 hodine v kostole po Službách Božích pod vedením zborovej dozorkyne Gabriely Zacharovej a zborového farára Libora Bednára.

A. BIBLICKÝ ÚVOD

Ja ako múdry staviteľ, podľa milosti Bohom mi danej, položil som základ, ale iný stavia na ňom; každý však nech si dáva pozor, ako naň stavia! Lebo nik nemôže položiť iný základ okrem toho, čo je položený, a tým je Ježiš Kristus. Či na tomto základe stavia niekto zlato, striebro, drahokamy, drevo, seno, slamu, každého dielo vyjde najavo; ukáže to totiž (súdny) deň, ktorý to zjaví v ohni, a sám oheň sprobuje dielo každého, aké je. Ak niekomu zostane dielo, čo postavil, dostane odmenu; ak niekomu dielo zhorí, utrpí škodu; sám sa síce zachráni, ale len ako cez oheň. 1K 3, 10-15

Apoštol Pavel v prečítanom úryvku z listu Korintským kresťanom prirovnáva náš život k stavbe. Spomína v ňom základ a materiál, z ktorého je budovaná stavba. Základ je daný. Je ním Pán Ježiš Kristus, v ktorého sme uverili a svoju vieru dokazujeme poslušnosťou Jeho slova a nasledovaním Jeho príkladu. Na tomto základe, ktorý sme dostali od Boha ako dar, budujeme svoj duchovný život.

Apoštol Pavel spomína šesť druhov materiálov, z ktorých staviame stavbu svojho života. Sú nimi zlato, striebro, drahé kamene, drevo, seno a slama. Samozrejme, že tieto materiály sú obrazy znázorňujúce hodnotu našich činov a rozhodnutí. Môžeme ich rozdeliť do dvoch skupín. Zlato, striebro a drahé kamene predstavujú vzácny a trvácny materiál. Drevo, seno a slama predstavujú lacný materiál, ktorý nemá dlhé trvanie.

Príležitostne boli krátke modlitebné stretnutia aj pred Službami Božími a tento potenciál je možné využiť aj naďalej.

Raz, keď sa náš život uzavrie, prejdeme skúškou, ktorá odhalí, z akého materiálu sme budovali svoj život. Ak sme budovali svoj život zo vzácneho a trvácneho materiálu, naše dielo obstojí a dostaneme odmenu. Ale inak to bude v prípade, keď sme svoj život budovali z lacných a pominuteľných

materiálov. Taká stavba života pri poslednej skúške obrazne povedané „zhorí“ a nám nezaznejú slová nášho Pána: „Dobrý a verný služobník, dobrá a verná služobníčka, nad málom si bol / bola verná, nad mnohým ťa ustanovím. Taký človek, ktorý k stavbe svojho života používal lacné a netrvácne materiály, bude síce zachránený, ale vstúpi do Božej prítomnosti zahanbený. Bude zachránený preto, lebo mal dobrý a vzácny základ, ktorým bol Kristus. Ale bude zahanbený, lebo budoval na tomto vzácnom základe z lacných materiálov, ktoré v skúške neobstáli.

Aký je to ten vzácny materiál, z ktorého by sme mali budovať dom svojho života? Sú to skutky lásky a milosrdenstva, tak ako ich vidíme u svojho Pána, ktorý je základom nášho života a z úst ktorého nám znejú slová: „Pod' a nasleduj ma! Kráčaj v mojich šľapajach!“

Pán Ježiš počas svojho pozemského účinkovania robil dobre všetkým: slepým vracal zrak, malomocných očisťoval, chromých uzdravoval, smutných potešoval, maloverných povzbudzoval, trpiacim pomáhal a za všetkých sa obetoval, keď podstúpil bolestnú a potupnú smrť na kríži.

Aký je to ten vzácny materiál, z ktorého by sme mali budovať svoj dom života, nám hovorí Pán Ježiš v známom podobenstve o poslednom súde, ktoré sme si čítali v úvodnej liturgii spred oltára. V tom podobenstve Pán Ježiš víta svojich nasledovníkov a hovorí im: „Pod'ťe, požehnaní môjho Otca, zaujmite kráľovstvo, ktoré je vám pripravené od založenia sveta. Lebo som bol hladný a dali ste mi jesť, bol som smädný a dali ste mi piť, prišiel som ako cudzinec a prichýlili ste ma, bol som nahý a priodeli ste ma, bol som chorý a navštívili ste ma, bol som vo väzení a prišli ste za mnou.“ A oni mu s prekvapením odpovedali: „Kedy sme ťa videli hladného, smädného, ako cudzinca, nahého, chorého a vo väzení?“ A on im odpovie: „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov a sestier, mne ste urobili.“

Pán Ježiš prišiel na tento svet ako Boží Syn, zaslúbený Spasiteľ inkognito. V prestrojení za galilejského tesára začal svoje verejné účinkovanie. Tí, ktorí v Neho uverili, rozpoznali v ňom zaslúbeného Spasiteľa a prijali ho za Pána svojho života. V priebehu dejín prichádzal a dnes prichádza k nám inkognito v núdzných, chorých, prenasledovaných a v cudzincoch. Pohľadom viery vidíme v tvári týchto ľudí Kristovu tvár, v ich vystretej a prosiacej ruke spoznáваме Kristovu ruku. A tu je príležitosť osvedčiť našu lásku ku Kristovi, našu lásku k Bohu.

Ten vzácny materiál, z ktorého máme budovať stavbu nášho života, sú skutky lásky a milosrdenstva v poskytnutí pomoci núdzným, chorým a cudzincom, každý podľa svojich možností a veľkosti lásky, ktorou milujeme.

Krásna stavba je neprehliadnuteľná a príťažlivá. Keď vidíme krásnu stavbu, s úžasom sa na ňu pozeráme a obdivujeme zručnosť a um tých, ktorí dokázali vytvoriť také krásne dielo. A takéto neprehliadnuteľné a príťažlivé by malo byť aj naše kresťanstvo, náš cirkevný zbor. Nech na našich skutkoch lásky a milosrdenstva vidieť krásu našej viery, lásky a nádeje.

B. DUCHOVNÝ ŽIVOT ZBORU

1. Bohoslužobný život

Bohoslužobný život prebiehal vo všetkých aktivitách cirkevného zboru - stretnutia mládeže, vyučovanie konfirmandov, odmlad, nácvik spevokolu, modlitebné spoločenstvo a biblické hodiny.

Služby Božie sa konali každú nedeľu a vo sviatky. Počas pôstu a adventu sme pokračovali v biblických hodinách.

Služby Božie nám v priebehu roka svojím programom spestrili deti z detskej besiedky, hudobná skupina, sólové spevy, spevokol a hudobné skladby na klavíri, klarinete, flaute, husliach, violončele a gitare.

Ochotné sestry a bratia vítajú návštevníkov Služieb Božích pri vchode a rozdávali bulletin. Vďaka za ich službu. Potrebovali by sme však viacerých dobrovoľníkov a dobrovoľníčky na túto službu. Budeme radi, ak sa prihlásite v kancelárii farského úradu.

Hrou na organe doprevádzala sestra Marta Bednárová. Sestra Anna Mišunová slúžila príležitostne hrou na organ a klavír, aj zvonkohrou spolu so svojimi deťmi.

Program Služieb Božích, ich téma, kázňový text, milodary aj oznamy sú uvedené v bulletine, ktorý dostáva každý návštevník Služieb Božích pri vstupe do kostola a je prístupný na internetovej stránke nášho cirkevného zboru. Bulletin zostavovala počas celého roka sestra Marta Bednárová. Ozvučenie na Službách Božích zabezpečoval počas roka brat Ján Hroboň ml. a sestra Marta Bednárová, vypomáhali bratia Martin Vannay, Ján Magdoško a Pavol Fanči.

Okrem zborového farára a námestného farára na kaplánskom mieste, zvestou Božieho slova poslúžili hostia – generálny biskup Ivan El'ko, biskup

Západného dištriktu Ján Hroboň, riaditeľ Detskej misie na Slovensku a vedúci Detskej besiedky Michal Fraňo a teológ Ondrej Baranec.

2. Sviatosti

Krst svätý. Pokrstených bolo šestoro chlapcov a šesť dievčat, spolu dvanásť detí.

Večera Pánova bola prisluhovaná poslednú nedeľu v mesiaci počas služieb Božích, v advente a pôste každú nedeľu. Prisluhovali sme z kalíškov každému komunikantovi jednotlivo a dodržiavaním všetkých hygienických predpisov. Spolu pristúpilo 972 komunikantov. K Večeri Pánovej pristupujú takmer všetci prítomní bratia a sestry, čo je dôležitým znakom toho, že berieme náš vzťah k Bohu vážne a chceme ho vyjadriť aj veľmi konkrétnym spôsobom. Vďaka pomoci bratov Juraja Krišku, Petra Kleina, sestry Evy Guldanovej, brata Andreja Verčimáka a ďalších pri distribúcii Večere Pánovej sa trvanie prisluhovania Večere Pánovej skrátilo na nevyhnutný čas.

Večeru Pánovu pravidelne prisluhujeme aj v zariadeniach pre seniorov (v Dúbravke pri Kríži, v Stredisku evanjelickej diakonie na Partizánskej ulici a v zariadení Oáza na Plachého ulici), a podľa potreby aj v nemocniciach a v domácnostiach.

3. Konfirmácia

V tomto roku sme slávnosť konfirmácie nemali. V prvom ročníku sme mali konfirmačné skupiny so štyrmi konfirmandmi. Na konfirmačnom vyučovaní sme používali konfirmačnú príručku „Verím a sľubujem“. Teší nás aj spolupráca s mládežníkmi, ktorí sa stretávali na konfirmačnom vyučovaní s konfirmandmi a pozývali ich na svoje mládežnícke stretnutia. Je však smutným javom, že rodičov konfirmandov, ako aj samotných konfirmandov, vidíme len zriedkavo na Službách Božích.

4. Vnútoromisijné podujatia

4.1. Detská besiedka

V tomto roku sa besiedka začala viac rozbiehať po „koronových rokoch“, ktoré boli charakterizované nízkou a nepravidelnou účasťou. Besiedka opäť fungovala v dvoch skupinách. Mladšia skupina zahŕňa predškolákov a žiakov do tretieho ročníka základnej školy. Staršia besiedka je určená pre štvrtákov a vyššie. Niekoľko starších detí, ktoré ešte donedávna chodievali na besiedku, teraz pomáha učiteľom – Lucia Mišunová, Tatiana Dziaková, Lenka Fraňová,

Daniela a Kristína Ješkové. Tieto dievčatá absolvovali aj kurz pre začínajúcich pracovníkov s deťmi, ktorý organizovala Detská misia 4. novembra v priestoroch Cirkevného zboru na Legionárskej ulici v Bratislave.

V práci na besiedke boli zapojení ako učitelia títo bratia a sestry: Alžbeta a Pavol Fančiovci, Anna Mišunová, Adriana Pallova, Dušana Dokupilová, Veronika Gajdošová, Zuzka a Michal Fraňovci. Sestra Alžbeta Fančiová si vzala na starosť aj nácvik vianočného programu na vystúpenie v kostole.

V skupine mladšej besiedky je 18 detí, pričom priemerná účasť je 9 detí. V skupine staršej besiedky je 12 detí, pričom priemerná účasť bola 7 detí.

Práca na našej besiedke je špecifická tým, že sa jedná o zbor v hlavnom meste. Mnohé rodiny s deťmi cestujú počas víkendov do miest, z ktorých pochádzajú ich starí rodičia. Preto deti chodia na besiedku dosť nepravidelne. Je to vec, ktorú nevieme veľmi ovplyvniť.

Z Božej milosti sme mohli aj tento rok v našom cirkevnom zbore uskutočniť denný tábor. Prihlásilo sa naň 38 detí, pričom dve tretiny z nich boli z mimocirkevného prostredia. Keďže sa rodičia odvážili poslať tieto deti do nášho zboru na tábor a mnohí tak robia už opakovane viacero rokov po sebe, vidíme potenciál v pozývaní týchto rodičov na podujatia nášho zboru.

Sme veľmi radi, že detská besiedka má plnú podporu od vedenia nášho zboru. Prajeme si a modlíme sa za to, aby aj v nasledujúcom roku mohla naša besiedka prinášať deťom zvesť o Pánu Ježišovi a deti boli menené Božou mocou a posilňované vo svojej viere.

Ďakujem bratovi Michalovi Fraňovi za správu o činnosti Detskej besiedky, za prácu s deťmi, jeho manželke Zuzke a celému skvelému kolektívu jeho spolupracovníčok.

4.2. DDorast

V roku 2023 sme sa ako dorastové spoločenstvo opäť stretávali v piatky popoludní. Priemerná účasť na DDoraste bola cca 16 účastníkov. O prípravu aktivít sa staral dorastový tím v zložení Suzie Skláršová, Dida a Lucka Černičkové, Zuzka Čaprndová, Vaneska Pellerová, Pali Fanči a Tomáš Sklárš. V priebehu roka svoje pôsobenie v tíme ukončila zakladajúca členka tímu Suzie Skláršová, ktorej za roky vernej, pracnej a často na prvý pohľad "neviditeľnej", no potrebnej služby ďakujeme a chválime Pána Boha za požehnanie, ktoré sme cez ňu mohli prijať. Od septembra sa k nám pridali Ľubka a Dávid Megovci.

Rok sme začali spoločne na Posilvestri, neformálnej chate v evanjelickom zbore v Párnici na Orave, kde sme spolu preberali príbeh o Jonášovi a zúčastnilo sa nás takmer 20. Počas roka sa nám podarilo zúčastniť viacerých seniorátnych akcií, pripraviť niekoľko špeciálnych konfirmačných príprav či prespávačku. Do najbližšieho obdobia sa chceme zamerať ešte o niečo viac na službu konfirmandom a vytvoriť pre nich opäť miesto, kde budú v piatky radi zostávať.

Ďakujem za správu o činnosti dorastu bratovi Tomášovi Skláršovi a celému prípravnému tímu za prácu s dorastom a konfirmandmi v našom cirkevnom zbore.

4.3. Od-mlad

V roku 2023 sme sa stretávali v spoločenstve Od-Mlad každý štvrtok o 18:30, pokiaľ to len bolo možné. Stretávali sme sa v počte priemerne 10 bratov a sestier. Pán Boh je dobrý a verný. Môžeme to vidieť aj na tom, že prichádza viac ľudí a máme vzácny čas na chválach, pri Božom slove a na modlitbách. Každý, kto hľadá spoločenstvo a túži hľadať a spoznávať Pána Boha viac, je s láskou vítaný.

Ďakujem sestre Helene Holečkovej za správu o činnosti Od-mladu.

4.4. Biblické hodiny

Na biblických hodinách sme preberali 1. list Korintským a 1. list Petrov. Biblické hodiny prebiehali aj počas pôstneho a adventného obdobia. V advente sme si čítali a vykladali príbehy o zvestovaní narodenia Spasiteľa Márii z Lukášovho evanjelia, zvestovanie o narodení Spasiteľa Jozefovi a rodokmeň Pána Ježiša z Matúšovho evanjelia. Na biblických hodinách okrem výkladu textu je aj priestor na otázky prítomných a osobné skúsenosti v súvislosti s témou, ktorej sa venujeme.

Priemerná návštevnosť na biblických hodinách počas roka sa pohybovala medzi cca 10 - 13 ľuďmi. Rád by som privítal viacer členov nášho cirkevného zboru na biblických hodinách, pretože znalosť Biblie formuje zásadným spôsobom aj náš duchovný život.

28. marca na Deň učiteľov naše sestry učiteľky pripravili literárny večer pri 151. výročí úmrtia evanjelického farára a básnika Andreja Sládkoviča. Tento literárny večer venovaný Andrejovi Sládkovičovi sme plánovali uskutočniť v roku 2022, ale pre pandemické opatrenia to nebolo možné. Ďakujeme

sestrám Zorke Piatriovej a Ľudmilke Sokolovej za prípravu stretnutia a sestre Mirke Janušicovej za prednes poézie.

4.5. Spevokol a hudobný život

V roku 2023 už naplno bežali všetky aktivity a taktiež aj nácviky a vystúpenia spevokolu. Priemerný počet spevákov bol 20. Okrem spevokolu pôsobí v našom zbore aj zborová kapela, či menšie zoskupenia podľa potreby. Tieto telesá sa snažíme spolu aj prepájať spoločnými piesňami, a taktiež pozývame medzi seba aj nepravidelných spevákov či hudobníkov. Už pravidelným hosťom býva aj brat Ewald Danel, ktorý nám slúži hrou na husle. Počas leta sme sa rozlúčili s manželmi Barancovými, ktorí nám výrazne pomáhali so spevom. Odišli do cirkevného zboru Zlaté Moravce, kde bol brat Ondrej Baranec po úspešnom absolvovaní kaplánskych skúšok menovaný za seniorálneho kaplána Dunajsko-nitrianskeho seniorátu.

Spevokol spieval najmä počas cirkevných sviatkov a zborových slávností: pri 10. výročí vzniku samostatného cirkevného zboru Bratislava Dúbravka, v Pôste, počas Veľkej Noci, Svätodušných sviatkov, na záver školského roka, pri slávnosti Poďakovanie za úrody zeme, na Vianoce a na silvestrovských službách Božích s kazateľom generálnym biskupom Ivanom Elkom.

Na Veľký piatok sme mali priamy prenos vysielania RTVS, kde spevom výrazne pomáhal spevokol. Tánička Bartošiová spievala sólo s klavírom a hudbou sa podieľali brat Ewald Danel a Peter Michoňek.

Kapela sa zapájala najmä na začiatku a na konci školského roka, na Rodinných Službách Božích, v Advente, na Kvetnú nedeľu. Už viac rokov máme mládežnícke pašie.

Priebežne zapájame aj naše deti a mladých hrou na hudobné nástroje – Alicka Plachá, Viktor Matz, Alex Pomšár, Lucia a Matej Mišunovci. Počas celého roka na Službách Božích slúžia spevom aj menšie skupinky: na Deň Matiek vystúpila sestra Andrejka Somorovská so synom Šimonkom so zhudobnenou básňou Milana Rúfusa a Tánička Bartošiová s vlastnou tvorbou.

Nadálej učíme ľudí v kostole priebežne aj novšie piesne, ktoré sa tešia veľkej obľube.

Ďakujeme aj bratom Jankovi a Miloškovi Hroboňovcom, tiež Rasťovi Peniašteckovi za dlhoročnú prácu v kapele, ako aj Palimu Fančimu za hru na gitaru aj klavír. Do kapely sa príležitostne zapájajú aj dorastenci – Dianka Černičková a Matúš Kupčo hrou na gitaru, Alicka Plachá hrou na flautu.

Ďakujeme aj dievčatám, ktoré spievajú: Aničke Mišunovej a Táničke Bartošiovej. Postupne zapájame do kapely aj dievčatá Fraňové.

Od 1. - 3. septembra skupina spevákov vycestovala do Prešova, kde pri príležitosti 100. výročia založenia zboru CB spieval 30 piesní celoslovenský ekumenický spevokol pod vedením brata Ewalda Danela. Prežili sme krásne, naplnené a požehnané dni.

Ďakujem sestre Marte Bednárovej za vypracovanie správy o činnosti spevokolu a za jej prácu dirigentky a organistky.

4.6. Modlitebné spoločenstvo

„Verte, že dostanete všetko, za čo sa modlíte a za čo prosíte. Budete to mať.“ Mk 11,24

Sme si vedomí toho, že len z Božej milosti aj v minulom roku sme mohli využívať čas pre modlitebné stíšenia. Berieme to ako nevyhnutnú súčasť viery, že s Pánom Ježišom máme zaslúbenia splnenia všetkých našich životných potrieb, ktoré sa prejavia vtedy, keď ich budeme najviac potrebovať. Sme vďační za každý dar modlitby, možno len tichý povzdych, ktoré odzneli v priestoroch zborového domu i mimo neho, v rodinách, jednotlivo.

Naša skromná skupinka v počte 3 až 6 ľudí sa spravidla pravidelne stretávala a stretáva (okrem prázdnin) v utorky každého kalendárneho týždňa. Po krátkom úvodnom zamyslení z Božieho slova, z redakcie EVS, naposledy z útlej knihy o Žalmoch D. Bonhoeffera, modlíme sa jednotlivo za nastolené potreby, o ktorých vieme, alebo sme boli požiadaní. Pred sviatkom Veľkej noci sa uskutočnila jedna reťazová modlitba našich bratov a sestier. Viackrát sme sa zúčastnili modlitebných podujatí, ktoré boli organizované mimo zborového cirkevného spoločenstva.

Modlitebná skupinka sa príležitostne stretávala aj pred Službami Božími, keď bol o to záujem.

Po skúsenostiach, potenciál každej modlitby je nezmerateľne obrovský nekonečným zaslúbením blízkosti Božej lásky a pokoja, ktoré tak súrne potrebuje každý jednotlivec, ba aj dnešný svet. Preto vás pozývame medzi nás k využitiu každej príležitosti pre uskutočnenie modlitby.

Ďakujem manželom Danielke a Andrejovi Verčimákovým za vypracovanie správy o činnosti Modlitebného spoločenstva a za vernosť v ich modlitebnom úsilí.

4.7. Klubík

Už druhý rok prebieha v našom zbere pravidelný Klubík pre maminky s malými deťmi. Vítaní sú samozrejme aj oteckovia a starí rodičia. Tento školský rok sa nás stretávajú 3 rodiny s deťmi a 2 maminky bez detí. Program pre deti pozostáva z voľnej hry, biblického programu, občerstvenia a tvorivej dielne. Počas biblického programu si spievame, rozprávame o Pánovi Bohu, spravíme si malé divadielko k danej téme a pomodlíme sa.

Tvorivá dielnička má vždy súvis s danou témou. Kým si deti vyrábajú, s maminkami si prečítame biblické zamyslenie a keď sa dá, aj sa pomodlíme. Okrem toho máme vždy stôl plný dobrého pečiva, ovocia a kto chce, dá si čaj alebo kávičku.

Klubík prebieha každý utorok od 9:30-11:30. Komu sa dá, príde načas, ale keďže spánku detí sa nedá rozkázať, niektorí prídu skôr, aby mohli ísť pred obedom spať a niektorí zasa neskôr, aby prišli vyspinkaní.

Cieľom Klubíku je, aby maminky a deti z nášho zboru (aj mimozborové) mohli prežiť príjemné doobedie pri Božom slove a v príjemnej spoločnosti, a tak si oddýchnuť od každodenných povinností a načerpať nové sily.

Ďakujem sestre Zuzke Fraňovej za návrh, aby sa stretávali mamičky a oteckovia s deťmi, a aj za realizáciu a zabezpečovanie stretnutí „Klubíka.“

4.8. Stretnutie seniorov

V prvú stredu v mesiaci sme sa počas uplynulého roka okrem letných prázdnin stretávali so seniormi a seniorkami v zborovej miestnosti. Brat farár sa seniorom prihovril biblickým zamyslením, po ktorom nasledovala modlitba a spev duchovnej piesne. Sestra Marta Bednárová doprevádzala spev duchovnej piesne hrou na keyborde a pripravila prítomným občerstvenie – kávu, čaj a koláčiky. Potom nasledovali neformálne rozhovory. Predstavili sme sa navzájom menom, profesiou, záujmami, zážitkami a svedectvami. Bolo úžasné počúvať jednotlivé príbehy našich seniorov a senioriek, ako Boh konal v ich živote.

Cieľom našich stretnutí bolo vzájomne sa lepšie spoznať, vytvoriť bližšie vzťahy medzi sebou, duchovne sa povzbudzovať a spoločne Bohu ďakovať za požehnanie, ktoré od neho denne prijímame. Stretávali sme sa v počte od desiatich do pätnástich ľudí.

Stretnutie seniorov vedie zborový farár v spolupráci s manželkou.

4.9. Vnútromisijný výbor

Aj v roku 2023 pokračovala činnosť našej vnútromisijnej skupinky. Stretli sme sa v januári, v máji a októbri. V tejto skupinke prehodnocujeme aktivity, ktoré sa uskutočňujú v našom zbore a hľadáme nové spôsoby práce tak, aby sa do nich zapojilo čo najviac ľudí. Chceme pestovať vzájomné vzťahy, rásť v láske a porozumení.

Táto skupina je otvorená pre všetkých záujemcov, snažíme sa však, aby na každom stretnutí boli účastní zástupcovia všetkých skupín, ktoré sa v zbore stretávajú a tých, ktorí sa aktívne podieľajú na chode zboru - aj technickou činnosťou, či upratovaním. Vzájomne koordinujeme prípravu najmä väčších podujatí – zborových dní. Výsledkom bolo aj začatie pravidelného stretávania seniorov s bratom farárom a manželských párov so sestrou Ester Jankovičovou. Chceme sa posúvať ďalej, prehodnocovať to, čo robíme a hľadať ďalšie možnosti rastu zboru.

Ďakujem sestre Marte Bednárovej za prípravu stretnutí vnútromisijného výboru, za ich vedenie a za správu o činnosti vnútromisijného výboru.

5. Vyučovanie náboženstva

Vyučovanie náboženstva prebiehalo na šiestich základných školách, trinásť hodín týždenne (ZŠ v Stupave, ZŠ v Záhorskej Bystrici, ZŠ Beňovského a ZŠ Sokolíkova v Dúbravke, ZŠ A. Dubčeka na Majerníkovej a ZŠ na Tillgnerovej v Karlovej Vsi). Na prvom stupni je prihlásených 28 detí, na druhom stupni 39 detí, spolu 57 detí. Náboženstvo vyučoval brat farár Ivan Lukáč a po jeho menovaní za námestného farára v cirkevnom zbore Poltár sestra katechétky Alžbeta Fančiová.

Záujem rodičov o vyučovanie evanjelického náboženstva je dlhodobo malý. Jednou z hlavných príčin nezájmu je, že vyučovanie náboženstva pre nízky počet detí môže prebiehať len v popoludňajších hodinách, kedy deti navštevujú rôzne krúžky, alebo majú kolektívnu činnosť v školskom klube. Na väčšine škôl sa spájajú žiaci do jednej skupiny zo všetkých ročníkov prvého stupňa. Výnimkou je ZŠ v Záhorskej Bystrici, kde sa vyučuje každý ročník samostatne.

Rodičia, ktoré majú deti od cca troch rokov do confirmácie, majú možnosť prichádzať s nimi každú nedeľu okrem letných prázdnin na Detskú besiedku, ktorá prebieha počas Služieb Božích, kde je pre ich vekovú skupinu pripravený program.

Ďakujem bratovi farárovi Ivanovi Lukáčovi a sestre katechétky Alžbetke Fančiovej, ktorí vyučovali náboženstvo na školách v našom pastoračnom obvode.

6. Pastorálna starostlivosť a diakonia

a) Pastorálna starostlivosť. Služby Božie pre seniorov sa konali v DSS Pri kríži a v Diakonickom zariadení ECAV na Partizánskej ulici a v Zariadení pre seniorov Oáza na Plachého ulici. Pri zabezpečovaní Služieb Božích v DDS Pri kríži nám pomáha sestra Čatlošová, za čo jej úprimne ďakujeme. V zariadení Oáza Služby Božie organizujú sociálne pracovníčky a v Stredisku evanjelickej diakonie personál zariadenia. Všetkým týmto pracovníkom a pracovníčkam za ich dovoz a odvoz seniorov, ak aj za prípravu bohoslužobných miestností ďakujeme. Sviatosť Večere Pánovej bola prisluhovaná v týchto zariadeniach priebežne.

Pastoračné návštevy bratia farári vykonávali vždy, keď bol záujem a ochota pre takúto službu kňazov či už v domácnosti, v nemocnici alebo v zariadeniach pre seniorov. Plánované i neplánované pastorálne rozhovory prebiehali v kancelárii farského úradu, najmä pri stretnutiach ohľadom krstu a pohrebov, pri platení cirkevného príspevku alebo pri prinášaní milodarov.

V priebehu roka sa uskutočnilo v našom zbore osem stretnutí manželských párov s Ester Jankovičovou, kde sme sa venovali budovaniu harmonického vzťahu v manželstve. Stretnutia prebehli v dvoch cykloch. Prvého cyklu sa zúčastnilo 11 manželských párov, druhého cyklu 5 manželských párov.

Zborový farár popri práci v cirkevnom zbore pracoval aj ako šéfredaktor vydavateľstva Tranoscus, a. s. a v Grémiu Spoločnej hospodárskej správy spolu so sestrou zborovou dozorkyňou Gabrielou Zacharovou.

b) Diakonia, charitatívna činnosť v našom cirkevnom zbore prebiehala nasledovne:

„Ved' sme Jeho dielo, stvorení v Kristovi Ježišovi na to, aby sme konali dobré skutky.“ Ef 2,10

Náš cirkevný zbor pokračuje v spolupráci s platformou Kresťania v meste (ďalej len KVM) aj s Centrom rodiny na Bazovského (ďalej len CR). Zúčastňujeme sa stretnutí s pomáhajúcimi organizáciami ako sú Depaul, Slovenská katolícka charita, Domček u kapucínov a farské charity.

Prvý štvrtrok 2023: V rámci aliančného týždňa modlitieb sme v modlitbách mysleli aj na ľud Ukrajiny. Následne sme zahájili materiálnu aj finančnú zbierku pre poľnú nemocnicu a pre deti trpiace celiakiou. Oferu z nedele 5. februára 2023 vo výške 1750 € venovanú na lieky, obväzový materiál a bezlepkové potraviny od nás prevzala pani Klimová zo združenia AVE. Odovzdané bolo aj väčšie množstvo zdravotníckeho materiálu od súkromného darcu, teplé oblečenie, spacie vaky, deky, sviečky, kahance, paplóny. Počas ďalších dvoch týždňov prebiehala zbierka zaváracích sklenených pohárov.

Pre mamičku z Ukrajiny s postihnutým dieťaťom a bábätkom, žijúcim mimo Bratislavy, sme zabezpečili oblečenie, lieky, plienky, detské mlieko, kaše, výživy, strukoviny a iné trvanlivé potraviny. Pomoc bola poskytnutá v spolupráci so sestrou Jankou Némethovou, ktorá získala od nemeckých kolegov sponzorský príspevok aj na potravinové debničky.

Zabezpečili sme športové oblečenie pre ukrajinského chlapca – športovca.

- 19. februára 2023 sme sa zúčastnili benefičného koncertu na pomoc Ukrajine v kostole Jezuitov.
- Sestra Ad'ka Palová z Odmladu iniciovala varenie v Centre rodiny na Bazovského pre výdaj stravy organizovaný Kresťania v meste.

Druhý štvrtrok 2023: Dňa 14. mája 2023 na Službách Božích sme požiadali o pomoc dobrovoľníkov pre spoluprácu s Centrom rodiny. Prihlásili sa dvaja bratia, ktorí priebežne prispievali svojou pomocou pri prevoze tovaru z obchodov, vykladaní škatúl z kamiónu v rámci programu FEAD, výdaji balíčkov a roznáške humanitárnej pomoci do domácností.

- Na nedeľných SB bola prezentovaná výzva k dobrovoľníckej činnosti pri varení alebo výdaji stravy ľuďom bez domova pod Mostom Lafranconi (spolupráca s KVM).
- 20. mája 2023 sme vyhlásili zbierku letných odevov pre ľudí v núdzi (spolupráca s KVM).
- V júni sa dvaja členovia nášho CZ zúčastnili akcie TESCO zbierka potravín (spolupráca s KVM).

Tretí štvrtrok 2023: Poskytovanie dlhodobej pomoci matke s tromi deťmi - zabezpečenie kočíka, oblečenia, drogérie a potravín.

- Pomohli sme pri zabezpečení zariadenia a výbavy sociálneho bytu pre matku s deťmi (spolupráca s Centrom rodiny).

Štvrtý štvrtrok 2023: Avizovali sme finančnú zbierku na pomoc cirkevným spoločenstvám na východnom Slovensku, ktorá bola vyhlásená predsedníctvom ECAV.

- Jesennej TESCO zbierky potravín pre sklad KVM v Eurovea a OD Hron v Podunajských Biskupiciach sa zúčastnili dvaja členovia nášho CZ.
- V čase blížiaceho sa adventu sme vyhlásili zbierku nedostatkového tovaru pre núdzných (spolupráca s KVM). Zbierali sme deky, zubné pasty, tuhé mydlá, pánske čiapky, rukavice a ponožky. Následne sme v spolupráci so združením AVE vyhlásili zbierku pre nemocnice na fronte v Ukrajine a pre centrum, ktoré sa stará o zdravotne znevýhodnené deti. Do tejto zbierky sa pripojili aj Detské centrum Christiana a Gymnázium Bílikova, ktoré prispeli detským a teenagerským oblečením, obuvou, hračkami.
- Dňa 12. decembra 2023 varili dve naše sestry z „Odmladu“ polievku pre pravidelný výdaj pod Mostom Lanfranconi (KVM). Priestor na varenie ponúklo Centrum rodinz na Bazovského ulici.
- Celoročne sme zbierali prázdne plechovky z konzerv, potrebné pre výrobu kahancov pre Ukrajinu. Prostredníctvom nášho brata farára sme poprosili o zber zvyškov sviečok, parafínu a vosku aj niektoré cirkevné zbory.
- Tovar z našich vyhlásených zbierok sme odvážali do ubytovne Inštitútu verejnej správy pre Ukrajinu aj do skladu Kresťanov v meste pre núdzných ľudí.
- Príležitostné materiálne dary od jednotlivcov nášho cirkevného zboru, aj sprostredkovaných darcov (Ružinov, Petržalka, Dúbravka, Staré Mesto) sme v priebehu roka rozdeľovali podľa ich charakteru.

Ďakujeme sestrám a bratom, ktorí sa zapájajú do činnosti organizovanej prostredníctvom nášho cirkevného zboru, alebo využívajú inú možnosť, ako pomáhať.

Ďakujem bratovi Andrejovi Verčimákovi za prácu v správnej rade Strediska Evanjelickej diakonie na Partizánskej ulici.

Ďakujeme aj všetkým darcom za príspevky do zbierok na pomoc núdznym. Vďaka Vám sme mohli pomôcť mnohým ľuďom v núdzi v Bratislave aj na

Ukrajine. Sprostredkovali ste lásku nášho Pána, ktorá dáva nádej ľuďom aj v beznádejných situáciách.

Ďakujem manželom Erike a Jankovi Hradským za ich neúnavnú a obetavú charitatívnu prácu pre ľudí v núdzi, ľudí bez domova a utečencov, za ich povzbudzovanie k skutkom milosrdenstva a lásky v našom cirkevnom zbore. Taktiež ďakujem sestre Erike za napísanie tejto správy.

7. Bohoslužobné udalosti

a) Sobáše. Zosobášili sme jeden manželský pár. Väčšina mladých ľudí, ktorí vstupujú do manželstva, uprednostňujú sobáš v klasickom kostole s celou atmosférou, ktorá k tomu patrí (vstup do kostola, prechod medzi lavicami k oltáru, píšťalový organ a pod.), preto je v našom modernom kostole sobášov menej, ako býva zvykom v cirkevných zboroch našej veľkosti.

b) Pohreby. V nádeji vzkriesenia sme sa rozlúčili s ôsmymi bratmi a desiatimi sestrami, spolu osemnásť ľudí. Väčšina pohrebných obradov sa uskutočnila v krematóriu, niektoré na cintorínoch v Slávičom údolí. So sestrou Andreou Ivančákovou sme sa rozlúčili v našom kostole 5. februára 2023.

8. Plány na budúci rok v duchovnej činnosti

Chceme i naďalej pokračovať v aktivitách, ktoré v našom cirkevnom zbore bežia. Chceme do činností zapojiť čo najviac ľudí, aby ťarcha zodpovednosti a praktickej činnosti nebola len na pleciach malého počtu ľudí, ktorí sa nezištne obetujú v práci pre druhých. Prosím vás, bratia a sestry, ktorí môžete pomôcť a venovať pre svoj cirkevný zbor niekoľko hodín služby do roka, aby ste nám dali o sebe vedieť. Každý človek v cirkevnom zbore je dôležitým článkom. Službou pre druhých duchovne rastieme a dozrievame a napĺňame apoštolovu radu: „Jedni neste bremená druhých, a tak naplníte zákon Kristov“ (G 6,2).

C. INÉ DÔLEŽITÉ UDALOSTI

1. Personálne zmeny v cirkevnom zbore. K 31. decembru 2023 sme evidovali 1135 členov nášho zboru.

Dňa 20. augusta 2023 sme sa na Službách Božích rozlúčili s bratom farárom Ivanom Lukáčom, ktorý pôsobil v našom cirkevnom zbore štyri roky. Najprv ako kandidát duchovnej služby a katechéta, po kaplánskych skúškach ako kaplán a po farárskych skúškach ako námestný farár na kaplánskom mieste.

15. augusta 2023 bol menovaný bratom biskupom Západného dištriktu Jánom Hroboňom za námestného farára do Cirkevného zboru Poltár.

Dňa 3. augusta 2023 sme prijali do pracovného pomeru sestru Alžbetu Fančiovú na miesto katechétky a pracovníčky s deťmi v cirkevnom zbore. Sestra Betka prevzala zodpovednosť za vyučovanie náboženstva na školách a podieľa sa na vyučovaní v Detskej besiedke.

Farský úrad. Administratívu farského úradu, správu bytov a komunikáciu s nájomníkmi, prípravu programu Služieb Božích, hudobných vstupov a prípravu podkladov na ne (bulletin a prezentácie), osobnú i mailovú komunikáciu s členmi cirkevného zboru, zabezpečovanie vykurovania jednotlivých miestností, v ktorých prebiehajú počas týždňa rôzne stretnutia; spracovávanie zvukového záznamu kázni a videozáznamov zo Služieb Božích a ich publikovanie na internetovej stránke, YouTube, Facebooku a Instagrame vykonávala sestra Marta Bednárová.

Každý mesiac zasielame z kancelárie Farského úradu blahoželania k narodeninám všetkým našim členom, na čo je veľmi priaznivá odozva.

Ďakujem sestre dozorkyni Gabriele Zacharovej za jej obetavú a neúnavnú prácu pri riešení a vybavovaní administratívnych záležitostí cirkevného zboru, za jej prácu v Grémiu Spoločnej hospodárskej správy, za vedenie zasadnutí presbyterstiev a zborových konventov.

Predsedníctvo zboru spolu s bratom Milanom Chorváthom sú členmi Grémia, ktoré je obdobou dozornej rady Spoločnej Hospodárskej Správy (SHS).

V súvislosti s SHS sme riešili množstvo úloh technického, personálneho i administratívneho charakteru. Veľkou pomocou pre SHS je v tejto oblasti brat Milan Chorváth, ktorý s precíznosťou jemu vlastnou kontroluje účtovníctvo a svojimi odbornými radami upozorňuje na možné nedostatky, navrhuje alternatívne riešenia, ktoré korigujú a zefektívňujú prácu SHS, za čo mu patrí osobitné poďakovanie.

Ďakujem bratovi Jankovi Hradskému, ktorý vzorne a zodpovedne viedol pokladňu cirkevného zboru. Pred Službami Božími i po nich ochotne vybavoval prijímanie milodarov i platenie cirkevného príspevku.

Ďakujem bratovi Dušanovi Horváthovi za jeho ochotnú službu pri premietaní prezentácií na Službách Božích a zborových podujatiach.

Ďakujem bratovi Viktorovi Zacharovi za pomoc pri natáčaní Služieb Božích a hudobných programov na video.

Ďakujem zvukárovi bratovi Jankovi Hroboňovi ml. za službu pri ozvučení počas Služieb Božích ako aj všetkým, ktorí ho počas jeho neprítomnosti zastupovali.

Podvojnú účtovníctvo vykonáva externá účtovníčka sestra Veronika Zacharová (menovkyňa sestry dozorkyne) a revíziu účtovníctva vykonávali sestry Zuzana Letková a Lenka Kleinová. Kostolnícke práce zabezpečovala sestra presbyterka Alena Korimová spolu so sestrou Erikou Hradskou. Pripravovali kvetinovú výzdobu kostola počas celého roka. Brat kurátor Ján Kupčo sa príkladne stará o majetok cirkevného zboru, technické práce súvisiace s prevádzkou zborového domu a pravidelne vypomáha aj pri starostlivosti o nájomné byty. Upratovanie zborového domu zabezpečovali bratia Peter Klein a František Bajcsy, tiež sestra Terka Tóthová. Aj vďaka ich zodpovednej práci sa cítime príjemne v našom čistom a voňavom kostole. Všetkým vyššie spomenutým patrí naša úprimná vďaka za ich službu pre cirkevný zbor.

Všetkým spolupracovníkom patrí veľká vďaka za ich ochotu, čas a námahu. Bez nich by nebolo možné udržiavať priestory nášho kostola v čistote, kráse a v pohodovej prevádzke.

2. Návštevy cirkevných predstaviteľov

Navštívili nás dôstojný brat generálny biskup Ivan Elko, dôstojný brat biskup Západného dištriktu Ján Hroboň, sestra farárka Jarmila Petrulová s manželom Milanom Petrulom, riaditeľom Úradu ekumenickej pastoračnej služby MV SR.

3. Iné návštevy

V spolupráci so Spoločenstvom evanjelických žien sme pozvali sestru profesorku Janku Krivošovou, ktorá nám prednášala na tému „Tajomstvo tolerančných kostolov.“ Brat Andrej Žitňan pre nás pripravil zaujímavú prednášku s videoprezentáciou na tému – „Reformácia bez pátosu.“

Spisovateľka a publicistka Daniela Faklová Hroncová nám na besede predstavila svoju novú knihu – „Ravanské lipy“ o živote a diele Andreja Sládkoviča.

Všetky tieto podujatia boli vďaka prijaté členmi nášho cirkevného zboru ako aj návštevníkmi z cirkevných zborov nášho seniorátu.

4. Mimoriadne udalosti v cirkevnom zbore

10.1. Aliančný modlitebný týždeň – v našom kostole

20.2. Volebný konvent – voľba zborovej dozorkyne Gabriely Zacharovej.

19.2. Výročný účtovný konvent.

5.3. Posledná rozlúčka v kostole so sestrou Andreou Ivančákovou.

12.3. Osobitným dňom bolo 10. výročie vzniku samostatného Cirkevného zboru Bratislava Dúbravka s vlastným zborovým farárom a IČO-m. Slávnostným kazateľom bol brat biskup Západného dištriktu Ján Hroboň, prvý zborový farár nášho cirkevného zboru. Privítali sme aj hostí – sestru farárku Jarmilu Petrulovú s manželom Milanom, ktorá pôsobila v Dúbravke pred príchodom brata farára Jána Hroboňa ako zborového farára v Cirkevnom zbore Dúbravka.

19.3. Volebný konvent – voľba brata Petra Synaka za dištriktuálneho dozorca Západného dištriktu.

28.3. Literárny večer venovaný životu a tvorbe evanjelického farára a básnika Andreja Sládkoviča. Program pripravili sestry Ľudmila Sokolová a Zorka Piatriková. Prednes poézie – Mirka Janušicová.

7.4. Priamy prenos Služieb Božích na Veľký piatok z nášho kostola. Kázal zborový farár Libor Bednár. Pašie čítali Eva Matejková, Peter Klein a Ivan Lukáč. Hudbu zabezpečili: husle Ewald Danel, violončelo Peter Michonek, organ Marta Bednárová.

23.4. Uvedenie zborovej dozorkyne Gabriely Zacharovej do funkcie bratom konseniorom Bratislavského seniorátu Vladimírom Kmošenom.

20.5. Upratovanie kostola. Ďakujem všetkým ochotným brigádnikom za ich nezištnú a obetavú prácu pri generálnom upratovaní kostola.

4.6. Zborový deň - kazateľom bol teológ Ondrej Baranec. Po spoločnom obede nasledovala prednáška riaditeľky Strediska evanjelickej diakonie na Partizánskej ulici, sestry Beáty Dobovej, na tému „Ako porozumieť starnutiu.“

14.6. Sme zakúpili nový elektrický organ do kostola. Zbierka na organ plne pokryla náklady na jeho zakúpenie vo výške 7755 €.

18.6. Ukončenie školského roka. Kazateľom bol riaditeľ Detskej misie, brat Michal Fraňo. Popoludní sme mali besedu so spisovateľkou Danielou Faklovou Hroncovou o jej novej knihe „Radvanské lipy“ – životopisná novela o Andrejovi Sládkovičovi.

10.9. Začiatok nového školského roka. Kazateľom bol tiež riaditeľ Detskej misie, brat Michal Fraňo.

24.9. Slávnosť poďakovania za úrodu zeme.

22.10. Návšteva mníšok z rádu Matky Panny Márie zo Starej Haliče. Poslúžili nám piesňami s hudobným doprovodom (harfa, husle, gitara) a duchovným zamyslením na tému „Viera, nádej a láska“. Sestra dozorkyňa zablahoželala v mene cirkevného zboru bratovi farárovi k jeho životnému jubileu.

22.11. Prednáška profesorky Janky Krivošovej s videoprezentáciou na tému „Tajomstvo artikulárnych kostolov“.

3.12. Zborový deň. Na Službách Božích sme privítali detský spevokol z Cirkvi bratskej na Cukrovej ulici s názvom „Kvapôčky“, ktorý oslávil tento rok 50. výročie svojho založenia. Po spoločnom obede sme pokračovali premietaním filmu „Záhada Trnovských“ – dokumentárne spracovanie novely „Dobří ľudia v zlých časoch“.

31.12. Silvestrovské Služby Božie s vystúpením zborového spevokolu a so slávnostnou kázňou brata generálneho biskupa Ivana Eľka.

D. HOSPODÁRENIE CIRKEVNÉHO ZBORU

1. Zasadnutia presbyterstva a konventu

Presbyterstvo sa stretlo na svojich zasadnutiach päťkrát. Prvýkrát pri príprave výročného účtovného konventu. Následne sme sa venovali prípravám volebných konventov a aktuálnym záležitostiam cirkevného zboru. Viackrát sme sa stretli operatívne po Službách Božích a komunikovali sme cez emailovú komunikáciu v záležitostiach cirkevného zboru.

Ďakujem sestre dozorkyni Gabriele Zacharovej, bratovi kurátorovi Jankovi Kupčovi, sestrám presbyterkám a bratom presbyterom za ich obetavú prácu pre náš cirkevný zbor. Ďakujem všetkým bratom a sestrám, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na budovaní a zveľadňovaní nášho cirkevného zboru. Ďakujem všetkým návštevníkom Služieb Božích za lásku, ktorú prinášajú do zborového spoločenstva. Je to úžasná Božia milosť, ktorej sme účastní. Vďaka Bohu za každého jedného z vás.

2. Cirkevný príspevok a milodary

Ďakujem za všetky milodary a príspevky, ktorými podporujete duchovnú činnosť cirkevného zboru a prevádzkovú réžiu celého kostola. Ďakujem všetkým, ktorí si na svojom bankovom účte zriadili trvalý príkaz s určitou dobrovoľnou sumou a každý mesiac nás podporujú svojím milodarom. Boli by sme radi, keby čo najväčší počet našich členov podporoval činnosť nášho cirkevného zboru pravidelným mesačným milodarom vo výške, ktorú si sami

určia a ktorú by venovali z lásky na Božie dielo medzi nami. Máme zaslúbenie, že „ochotného darcu miluje Boh“ a apoštolské napomenutie „činite dobre všetkým, ale najmä domácim viery.“

Cirkevný príspevok je od roku 2022 vo výške 20 €/osobu. Ďakujem všetkým, ktorí si cirkevný príspevok za rok 2023 uhradili a prosím tých, ktorí si ešte nesplnili túto milú povinnosť, aby tak čím skôr urobili. Žiaľ, trápia nás aj dlhodobí neplatiči, ktorých nie je málo.

Pravidelne každý mesiac podporujeme: Stredisko evanjelickej diakonie na Partizánskej ulici, Detskú misiu, Spoločenstvo evanjelickej mládeže a prispievame na pobyt v zariadení pre seniorov našej bývalej sestry presbyterke, ktorá sa venovala zborovej diakonii, Elenke Bacharovej. Príležitostne konáme zbierky pre Ukrajinu a utečencov.

3. Správa o hospodárení a rozpočet na rok 2023

Hospodársky život popisuje Správa o hospodárení za rok 2023, ktorú predloží Hospodársky výbor. Správa o hospodárení bola prerokovaná na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 19. 2. 2024. Tento ju odporúča konventu k prijatiu. Správa o hospodárení tvorí prílohu k tejto správe.

Rozpočet na rok 2024 bol prerokovaný na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 19. 2. 2024. Tento ho odporúča konventu k prijatiu. Rozpočet tvorí prílohu k tejto správe.

Revízná komisia po revízii konštatuje, že doklady sú vedené úplne a vecne správne. Revízná komisia nezistila žiadne nezrovnalosti.

E. PREDPOKLAD VÝVOJA CIRKEVNÉHO ZBORU

Cirkevný zbor má všetky predpoklady na to, aby aktivoval svoj potenciál. Do nášho cirkevného zboru patrí aj Karlova Ves, Devínska Nová Ves, Záhorská Bystrica, Stupava a Vysoká na Morave. Je našou snahou osloviť aj evanjelikov, ktorí bývajú v týchto lokalitách.

Na Služby Božie prichádzajú noví ľudia. Niektorí členovia Cirkevného zboru sa nám po pandémie akosi „stratili.“ Snažíme sa a robíme všetko pre to, aby sme každé Služby Božie pripravili tak, aby každý, kto na ne príde, našiel u nás duchovný domov, atmosféru láskavého prijatia a kvalitný duchovný pokrm pre seba i svoje deti.

Vypracoval v spolupráci s vedúcimi jednotlivých činností v cirkevnom zbere zborový farár Libor Bednár.

Zápisnica

z výročného zborového konventu CZ ECAV Bratislava Dúbravka, ktorý sa konal dňa 19. februára 2023 o 11.30 hod. v Evanjelickom kostole v Dúbravke po Službách Božích pod vedením predsedníctva cirkevného zboru - zborového farára Libora Bednára a zborovej dozorkyne Gabriely Zacharovej.

Prítomní: podľa prezenčnej listiny v počte 55 konventuálov s platným hlasovacím právom.

Overovatelia: Andrej Verčimák, Tatiana Bartošiová

Sčítacia komisia: Dušan Horváth, Peter Klein, Branislav Durmis

Zapisovateľka: Marta Bednárová

Program:

1. Otvorenie, privítanie
2. Zriadenie orgánov konventu
3. Prečítanie a schválenie programu
4. Schválenie zápisnice z minuloročného konventu (Uznesenie 1/2023/K)
5. Diskusia ku kňazskej správe, ktorá bola konventuálom k dispozícii v písomnej podobe a na internetovej stránke cirkevného zboru. Schválenie kňazskej správy zborovým konventom (Uznesenie 2/2023/K)
6. Diskusia k správe o hospodárení CZ za rok 2022 a k rozpočtu na rok 2023. Schválenie Správy o hospodárení CZ za rok 2022 (Uznesenie 3/2023/K) a rozpočtu na rok 2023 (Uznesenie 4/2023/K)
7. Rôzne
8. Záver, poďakovanie

Prezentácia konventuálov sa uskutočnila pred začiatkom Služieb Božích. Kňazská správa, účtovná závierka za rok 2022 s prehľadnou tabuľkou príjmov a čerpania výdavkov rozpočtu za rok 2022 ako aj návrh rozpočtu na rok 2023 boli v písomnej forme už v predchádzajúcu nedeľu (12.2.2023) k dispozícii všetkým účastníkom Služieb Božích na preštudovanie a uverejnené na internetovej stránke nášho cirkevného zboru.

K bodu 1. Otvorenie, privítanie.

Sestra dozorkyňa otvorila zasadnutie, privítala prítomných a konštatovala, že konvent bol riadne zvolaný týždeň vopred na Službách Božích. Podľa prezenčnej listiny bolo prítomných 55 konventuálov oprávnených hlasovať.

K bodu 2. Zriadenie orgánov konventu.

Sestra dozorkyňa pristúpila k zriadeniu orgánov konventu. Určila zapisovateľku a overovateľov. Navrhla členov sčítacej komisie a dala o nich hlasovať.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

K bodu 3. Prečítanie a schválenie programu.

Sestra dozorkyňa prečítala program konventu a dala o ňom hlasovať.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

K bodu 4. Schválenie zápisnice z minuloročného konventu.

Zápisnica z minuloročného konventu bola v písomnej forme spolu so všetkými materiálmi na konvent k dispozícii všetkým členom cirkevného zboru. K zápisnici neboli vznesené žiadne pripomienky. Sestra dozorkyňa dala o prijatí zápisnice hlasovať.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

Uznesenie 1/2023/K:

Zborový konvent CZ ECAV na Slovensku Bratislava – Dúbravka schvaľuje zápisnicu z výročného konventu CZ ECAV na Slovensku Bratislava – Dúbravka, ktorý sa konal 21. februára 2022.

K bodu 5. Diskusia ku kňazskej správe.

Kňazská správa o živote cirkevného zboru za rok 2022 bola v písomnej podobe k dispozícii týždeň vopred pred konaním konventu. Súčasne bola uverejnená na internetovej stránke nášho cirkevného zboru. Na konvente sa už nečítala. Brat farár poďakoval všetkým, ktorí sa podieľali na kňazskej správe, vedúcim jednotlivých skupín a presbyterom. Sestra dozorkyňa dala hlasovať o kňazskej správe za rok 2022.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

Uznesenie 2/2023/K:

Zborový konvent CZ ECAV na Slovensku Bratislava – Dúbravka schvaľuje predloženú kňazskú správu o živote CZ ECAV na Slovensku Bratislava – Dúbravka za rok 2022.

K bodu 6. Diskusia k správe o hospodárení Cirkevného zboru za rok 2022 a k rozpočtu na rok 2023.

Presbyterstvo po prerokovaní schválilo správu o hospodárení Cirkevného zboru za rok 2022 a odporúča ju výročnému konventu prijať. Predseda Hospodárskeho výboru brat Milan Chorváth oboznámil konventuálov o kladnom hospodárskom výsledku cirkevného zboru za rok 2022 a uviedol, že v roku 2022 cirkevný zbor dostal darom byt, ktorý bol zaradený do majetku cirkevného zboru. Sestra dozorkyňa dala hlasovať o správe o hospodárení Cirkevného zboru za rok 2022.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

Uznesenie 3/2023/K:

Zborový konvent CZ ECAV na Slovensku Bratislava Dúbravka schvaľuje predloženú Správu o hospodárení CZ ECAV Bratislava Dúbravka za rok 2022 tak, ako bola konventu predložená.

Brat farár informoval konventuálov o investičných zámeroch v tomto roku, ktorými sa presbyterstvo zaoberalo. Jedná sa o rekonštrukciu kuchyne tak, aby sa v nej dalo aj variť a o výmene rozpadávajúcej sa dlažby pred vchodom do kostola za protišmykovú a mrazuvzdornú.

Presbyterstvo na svojom zasadnutí po prerokovaní schvaľuje a odporúča výročnému konventu schváliť:

1. **účtovnú závierku** CZ ECAV Bratislava Dúbravka za rok 2022 s hospodárskym výsledkom 56 775,28 €,
2. **plnenie rozpočtu** za rok 2022 s dosiahnutými príjmami 448 972,36 € a výdavkami 407 843,82 € s rozpočtovým prebytkom 41 128,54 €,
3. **návrh vyrovnaného rozpočtu** na rok 2022 s objemom príjmov a výdavkov 503 359 €.

Presbyterstvo na základe potreby komplexného riešenia vybavenia kuchynky kostola odporúča výročnému konventu schváliť **nad rámec rozpočtu** technické zhodnotenie kostola v objeme 13 000 €. Na tento účel budú použité ušetrené prostriedky z prebytkov minulých rokov.

Hlasovanie za: 55 proti: 0 zdržali sa: 0

Uznesenie 4/2023/K:

Zborový konvent CZ ECAV na Slovensku Bratislava Dúbravka schvaľuje účtovnú závierku, plnenie rozpočtu a predložený rozpočet CZ ECAV Bratislava Dúbravka na rok 2023 tak, ako bol konventu predložený.

K bodu 7. Rôzne.

Na otázku: Aká je spolupráca medzi cirkevnými zbormi v Bratislave brat zborový farár informoval o pravidelnom mesačnom stretávaní duchovných Bratislavského seniorátu na Seniorálnych pastorálnych konferenciách. Uviedol, že spolupráca medzi duchovnými je dobrá a v prípade potreby sa navzájom zastupujú.

K bodu 11. Záver. Poďakovanie.

Brat farár poďakoval bratovi farárovi Ivanovi Lukáčovi za spoluprácu, bratovi kurátorovi Jánovi Kupčovi za zastupovanie na mieste dozorca, ktoré sa uprázdnilo odchodom brata Stanka Páťala do večnosti, členom zborového presbyterstva, sestre kostolníčke Alene Korimovej a bratovi Petrovi Kleinovi za ich obetavú prácu pre cirkevný zbor. Poďakoval všetkým bratom a sestrám, ktorí sa zúčastňujú na Službách Božích, že vytvárajú živé spoločenstvo viery, lásky a nádeje. Na záver sa pomodlil a sestra dozorkyňa konvent ukončila.

Libor Bednár, zborový farár, v. r.

Gabriela Zacharová, zborová dozorkyňa, v. r.

Andrej Verčimák, overovateľ, v. r.

Tatiana Bartošiová, overovateľka, v. r.

Marta Bednárová, zapisovateľka, v. r.

Záverečný účet

Účtovná závierka za rok 2023

Celkové výnosy	490 092,88
Celkové náklady	573 616,80
Hospodársky výsledok	- 83 523,92
Odpisy dlhodobého hmotného majetku	166 867,89
Hospodársky výsledok bez odpisov	83 343,97

Účtovanie výnosov a nákladov sa sleduje na strediskách

1. Hlavná nezdaňovaná činnosť
2. Daňové stredisko v réžii Dúbravky
3. Daňové stredisko spoločná hospodárska správa (SHS v ½)

Z hľadiska daňového:	Výnosy	Náklady	Hospodársky výsledok (+/-)
Nezdaňovaná činnosť	49 945,13	147 892,04	- 97 946,91
Zdaň. činnosť Dúbravky	19 545,00	22 290,55	- 2 745,55
Zdaňovaná činnosť SHS	420 602,75	403 434,21	+17 168,54
Spolu	490 092,88	573 616,80	- 83 523,92

Účtovná závierka Cirkevného zboru Dúbravka bola schválená presbyterstvom 22. 2. 2024 na návrh hospodárskeho výboru cirkevného zboru. Hospodársky výsledok zdaňovanej činnosti Spoločná hospodárska správa vstupuje do účtovníctva cirkevného zboru v podiele 50 %, nakoľko ide o spoluvlastníctvo s CZ Legionárska. Za hodnotené obdobie nevznikne cirkevnému zboru povinnosť platiť daň z príjmu.

Podrobnejšie členenie výnosov (príjmov) a nákladov (výdavkov) cirkevného zboru vyplýva z tabuľky „Tvorba príjmov a čerpania výdavkov rozpočtu cirkevného zboru za rok 2023 a návrh rozpočtu na rok 2024“. Za pozitívum pri hodnotení roka 2023 možno označiť kladný rozdiel príjmov a výdavkov v rozpočte cirkevného zboru napriek vyššiemu prekročeniu výdavkov za opravy (vstupné schodište) a technické zhodnotenie (kúpa nového organu a jeho ozvučenie, vybavenie kuchynky). Bolo to možné vďaka vyššiemu príspevku z prostriedkov SHS na hlavnú nezdaňovanú činnosť.

Návrh uznesenia z výročného presbyterstva konaného 22. 2. 2024

Presbyterstvo po prerokovaní schvaľuje a odporúča výročnému konventu schváliť:

- 1. účtovnú závierku** CZ ECAV Bratislava Dúbravka za rok 2023 s hospodárskym výsledkom - 83 523,92 €,
- 2. plnenie rozpočtu** za rok 2023 s dosiahnutými príjmami 491 893,13 €, výdavkami 434 910,63 € a rozpočtovým prebytkom 56 982,50 €,
- 3. návrh rozpočtu** na rok 2024 s objemom príjmov 676 800 €, výdavkov 467 300 €. Rozdiel 209 500 € (výnos z predaja bytov) bude uložený na termínovanom vklade v banke.